

Lösung zu DocLogic's Becher-Rätsel HERBST

Wie immer bei Becher-Rätseln sollten die Überlegungen mit einem Wort starten, das mehrere häufig vorkommende Buchstaben enthält. In diesem Fall ist HERBST geeignet: E, R und T kommen 4 bzw. 5mal in den 10 Wörtern vor. Das N kann weder mit T noch mit E noch mit R im gleichen Becher sein (WINTER), auch nicht mit H (KNECHT) und B (BRANDY). Das N ist im Becher 5 mit dem S. In Becher 5 sind noch 2 Plätze frei, die Wörter MEXIKO und GIPFEL müssen noch abgedeckt werden. Von MEXIKO ist nur das X in Becher 5 möglich (M kann nicht mit dem N kombiniert werden wg. UMFANG, etc.), von GIPFEL nur das P. Becher 5 ist erledigt.

Das I kann nur in Becher 1 oder 4 sein (WINTER), und auch das G kann nur in diesen beiden Bechern sein (LUSTIG, JARGON, GIPFEL). Daher sind für LUSTIG bereits die Becher 1 und 4 sowie 5 und 6 (durch S bzw. T) vorbelegt. Das L kann auch nicht in Becher 2 sein; L ist in Becher 3 mit dem R. Das U ist daher in Becher 2. Die Vorbelegung von G und I hilft uns auch für GIPFEL: das F ist in Becher 6.

Das K kann nur noch in Becher 4 sein (KNECHT, ZYKLUS). Als letzter noch offener Buchstabe aus KNECHT ist das C in Becher 3. In Becher 3 ist nur noch ein Platz frei, MEXIKO und UMFANG müssen noch abgedeckt werden. Den letzten freien Platz in Becher 3 bekommt das M. Das K in MEXIKO hat inzwischen auch das Schicksal vom I besiegelt: das I ist in Becher 1. Das G ist daher in Becher 4. Das W (WINTER) komplettiert Becher 4.

Das O ist in Becher 6 (MEXIKO), das A ist in Becher 1 (UMFANG). Das J ist in Becher 2 (JARGON). Die Buchstaben D, Y und Z müssen noch verteilt werden. Y muss BRANDY und ZYKLUS abdecken, Y ist in Becher 6. Z ist in Becher 1, D ist in Becher 2.

LÖSUNG:

| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 |
|---|---|---|---|---|---|
| A | D | C | B | N | F |
| H | E | L | G | P | O |
| I | J | M | K | S | T |
| Z | U | R | W | X | Y |

Rätselautor: Patrick Ruchti